DESKOWANIA

stan na 02.2016

NOEtop R 275

Budowa i zasady uzytkowania

s : __,-"""
% - -
/7 %
_,.-./::J:"
4



BiZU NOE top R 275 stan na 02.2016 Mozliwosé zmian technicznych zastrzezona



Spis tresci

—_ e e e
Wik =’

W NNN
. oo

Wskazowki bezpieczenstwa, Przewodnik GSV ... 4
PrzewWOodniK GSV ... 4
Zasady bezpieczeNnstwa Przy STOSOWANIU .........uii ittt 5
BarIErKi I POSZYCIE ... 7
Przeglad elementOw..... ..o e 9
Petne elementy ZnormaliZOWaNnE ............coouiiiiii e 9
Potowkowe elementy ZnormaliZOWane ............cc.oiiiiiiiiiiii e 10
Konstrukcja sZalunku ... 11
Przekrdj szalunKu 3,00 M.....oooiiii e 11
STYK @IEMENTOW. ... 12
1Y SRS PPSSR 14
ZAMKNIECIE CZOMOWE. ..., 14
NadDBUAOWAL.......oiiee i e s an e an e nnn e 15
Nadbudowa WySOKOSCi 0,75 M ..o 15
Nadbudowa WysSOKOSCI 1,50 M ..o 15
Przyktady NadbUdOWY ... ..o 16
(NETe 1 oT0Te [e3VVE W' Lo TRVIVAVET o1 oL ol 1071 o o 19
Potaczenie z innymi systemami NOE............ccccvcirmmmiiinensnissssnesssssssessssssss s ssssssssssssssssssssssnseses 19
Ustawianie elementOw Szalunku ...........co i 20
Jednostronne szalowanie $Cian ... ——————— 21
Ustawianie Promi€nia .......cccccuiiiiiemmmmriissrr s s sss s s e sannnens 21
Usztywnienie przy wiekszych promieniach..........cccoivcecmiiiicsmmnnnnssre s sss e sssssnees 22
(0T 3 QYA o] o T o 23
TransSport €lEeMENTOW ........ccciir e n e e e 24
ZAWIESZENIE N ZUFBWIU ...ttt ettt e e e ettt e e e e e e e e e e 24
Uktadanie elementOW W STOS ... ...iiiiiiiiii e 24
Pojedyncze elementy...... . —————— 25

Mozliwo$¢ zmian technicznych zastrzezona BiZU NOE top R 275 stan na 02.2016 3



1.
Przewodnik GSV

Wskazowki bezpieczenistwa, “

Uwagi na temat przeznaczenia i bezpiecznego

stosowania deskowan.

Giteschutzverban
Betonschalungen

Przedsiebiorca musi sporzadzi¢ ocene ryzyka zawodowego oraz przygotowac wskazéwki dotyczace montazu.
Wskazoéwki dotyczagce montazu nie sg z reguty réwnoznaczne z instrukcjg montazu i uzytkowania.

m Ocena ryzyka zawodowego
Przedsiebiorca odpowiada za sporzadzenie, prowadzenie
dokumentacji, wdrozenie oraz kontrole oceny ryzyka
zawodowego dla kazdego placu budowy. Jego pracownicy
sg zobowigzani do podjecia wszelkich, zwigzanych z
powyzszym, przepisowych dziatan.

m Wskazowki dotyczace montazu
Przedsiebiorca odpowiada za sporzadzenie wskazowek
dotyczacych montazu w formie pisemnej. Instrukcja
montazu i uzytkowania stanowi jedng z podstaw do
sporzadzenia wskazéwek dotyczacych montazu.

m Instrukcja montazu i uzytkowania

Szalunki to techniczne srodki pracy przeznaczone
wytacznie do uzytku przemystowego. Powinny by¢
stosowane zgodnie z ich przeznaczeniem wytgcznie przez
fachowy personel oraz odpowiednio wykwalifikowany
personel nadzorczy. Instrukcja montazu i uzytkowania
stanowi integralng czes¢ sktadowa konstrukcji szalunku.
Musi zawiera¢ co najmniej wskazéwki bezpieczenstwa,
informacje dotyczace standardu montazu i uzytkowania
zgodnego z przeznaczeniem oraz opis systemu. Nalezy
dokfadnie zastosowac sie do wskazowek funkcjonalno-
technicznych (standardu montazu) zawartych w instrukcji
montazu i uzytkowania. Rozbudowa, odstepstwa Iub
zmiany stanowig potencjalne ryzyko i wymagajg z tego
wzgledu szczegdlnego potwierdzenia (za pomocg oceny
ryzyka zawodowego), ewentualnie wskazéwek dotyczacych
montazu z uwzglednieniem wszelkich istotnych ustaw,
norm i przepiséw bezpieczenstwa. To samo obowiazuje w
przypadku elementéw rusztowan krazynowych / podestéw
rozstawianych na miejscu.

Dostepnosc¢ instrukcji montazu i uzytkowania
Przedsiebiorca musi zadbac¢ o to, aby udostepniona przez
producenta lub dostawce sprzetu instrukcja montazu i
uzytkowania znajdowata sie na miejscu, byta w kazdej
chwili dostepna oraz aby pracownicy zapoznali sie z nig
przed rozpoczeciem montazu oraz eksploatacji.

llustracje

llustracje zawarte w instrukcji montazu i uzytkowania
czesciowo przedstawiajg poszczegdlne stany montazu i
pod wzgledem bezpieczenstwa technicznego nie zawsze s3
kompletne. Elementy zabezpieczajace, ktére ewentualnie
nie zostaly przedstawione na ilustracjach, musza mimo
tego wchodzié¢ w zakres dostawy.

m Przechowywanie i transport
Nalezy przestrzegac szczegdélnych wymagan odnoszacych
sie do danych konstrukcji szalunkowych dotyczacych
transportu oraz sktadowania. Jako przyktad nalezy
wymieni¢ stosowanie odpowiednich srodkéw mocujgcych.

4 BiZU NOE SL 2000 stan na 07.2015

m Kontrola materiatu
Materiat szalunkéw i podestow nalezy w chwili dotarcia
na budowe / miejsce przeznaczenia oraz przed kazdym
uzyciem sprawdzi¢ pod wzgledem prawidtowego
stanu i funkcjonowania. Zmiany materiatu szalunku sa
niedopuszczalne.

m Czesci zamienne i naprawy
Jako czesci zamienne nalezy stosowad wylacznie czesci
oryginalne. Naprawy moga by¢ przeprowadzane tylko
przez producenta lub uprawnione jednostki.

m Stosowanie produktow innych marek
taczenie elementéw szalunku rdéznych producentow
stanowi niebezpieczenstwo. Wymagaja one osobnego
sprawdzenia i moga w razie koniecznosci rozstawienia
wymagac sporzadzenia oddzielnej instrukcji montazu i
uzytkowania.

m Znaki bezpieczenstwa
Nalezy przestrzegac
bezpieczenstwa. Przyktady:

indywidualnych znakéw

Wskazowka bezpieczenstwa
Niezastosowanie sie do niej moze prowadzi¢ do
szkdéd materialnych lub uszczerbku na zdrowiu (w
niektérych przypadkach réwniez do zagrozenia
zycia

Badanie wzrokiem / naoczne
Wykonania czynnosci nalezy podda¢ naocznemu
badaniu.

Wskazowka
Dodatkowe informacje dotyczace bezpiecznego,
wiasciwiego i fachowego wykonania czynnosci

Voo P

m Pozostate

Zmiany wynikajagce z rozwoju technicznego sa
kategorycznie zastrzezone. W celu bezpiecznego
pod wzgledem technicznym uzytkowania produktéw
nalezy stosowad sie do ustaw, norm i innych przepiséw
bezpieczenstwa odpowiadajacych wymogom danego
kraju w ich obowigzujgcej wersji. Stosowanie sie do nich
stanowi czes¢ obowigzkéw pracodawcy i pracownikow
dotyczacych bezpieczenstwa pracy. Wynika z nich miedzy
innymi obowigzek zapewnienia przez przedsiebiorce
stabilnosci konstrukcji szalunkéw i podestéw oraz catej
budowli podczas wszystkich etapéow budowy. Dotyczy to
réwniez podstawowego montazu, demontazu i transportu
konstrukcji szalunkowych i podestéw, ewentualnie ich
elementéw. Catos¢ konstrukcji nalezy sprawdzi¢ podczas
montazu oraz po jego zakonczeniu.

Mozliwo$¢ zmian technicznych zastrzezona



1. Wskazowki bezpieczenstwa, Przewodnik GSV

1.2 Zasady bezpieczefistwa przy stosowaniu
1.2.1 Bezpieczne stawianie elementdw szalunku

Szalunek dwustronny Szalunek jednostronny
max. 100 mm
. H |

Dla unikniecia wypadkdw elementy zawsze stawiaé w taki sposdb aby byfy

one konstrukcyjnie stabilne (przywiqzaé, wesprzeé, zakotwi¢), to dotyczy
rowniez odstawiania szalunku bezpiecznie na ziemie.

Jezeli zastrzaty sq mocowane z pomocq kotkdw rozporowych, to 1 Kotek rozporowy
muszq byé one wytrzymafe na rozcigganie i Sciskanie. W przypadku 2 Scigg
pojedynczych elementdw nalezy zamontowaé co najmniej 2 zastrzaty.
Dla zapewnienia statecznosSci przy obcigzeniu wiatrem zainstalowaé
zabezpieczenie przed podnoszeniem.

(odpornosé na Sciskanie i rozcigganie)
Odcigg wytrzymaty na rozcigganie
Zastrzat zamocowany kotkami
Zabezpieczenie przed unoszeniem

(G200 N @X]

Mozliwo$¢ zmian technicznych zastrzezona BiZU NOE top R 275 stan na 02.2016 5



1. Wskazowki bezpieczenstwa, Przewodnik GSV E

1.2.2 Montaz trawersu

Haki trawersu muszq by¢ zapiete z pomocq kotkdow w_Srodku jarzma, a nie obok!
Nalezy zwraca¢ uwage, aby kotki prowadzqce znajdowaty sie w otworze jarzma, a
zaciski zabezpieczajqce byly zafozone na jarzmo.

1Tt nr /7 1

1 Zacisk zabezpieczajqcy zatozyé nad jarzmem
2 Kotki prowadzqce trawersu w otworze jarzma

o

Dodatkowa wskazéwka dla transportu

Przed transportem z pomocq zurawia nalezy sprawdzi¢ pewno$¢ mocowania trawersow.
Trawersy montowaé i demontowaé wytgcznie na stojgcych elementach. Jezeli elementy sq
odkfadane poziomo, wdwczas trawersy nalezy usungg.

6 BiZU NOE top R 275 stan na 02.2016 Mozliwosé zmian technicznych zastrzezona



1. Wskazowki bezpieczenstwa, Przewodnik GSV E

1.3 Barierki i poszycie
1.3.1 Zabezpieczenie krawgdzi

Stanowiska robocze i ciggi komunikacyjne muszg posiadaé zamontowane zabezpieczenie
krawedzi do ochrony osdb przed upadkiem.

Wytqcznie deski drewniane zgodne z DIN 4074, czes¢ 1, klasy S10 lub MS10 mogq by¢
uzywane jako poszycie rusztowania i ochrone krawedzowq.

<1500

/

1.3.2 Deski poszycia

Wytqcznie deski drewniane zgodne z DIN 4074, czes¢ 1, klasy S10 lub MS10 mogq by¢
uzywane jako poszycie rusztowania i ochrone krawedzowq. Rozstaw konsol pomostdw
roboczych zgodna z wymaganiami w tabeli 8 w DIN 4420, czes¢ 1, rozdziat 5.

Grupa Szerokos¢ Grubos¢ desek lub piyt
rusztowari | desek lub ptyt (mm)
(mm) 35 40 45 50
200 1500 | 1750 | 2250 | 2500
23 240 / 280 1750 | 2250 | 2500 | 2750

Tabela 1: Dopuszczalne rozpietosci w mm dla okfadzin pomostéw z pfyt lub desek
drewnianych wedfug DIN 4420.

Mozliwo$¢ zmian technicznych zastrzezona BiZU NOE top R 275 stan na 02.2016 7



1. Wskazowki bezpieczenstwa, Przewodnik GSV E

Styk ptyt poszycia

P1yty zabezpieczy¢ przed

/ zabezpieczenia przed Unoszeniem

unoszeniem mozna
zrezygnowa¢, jezeli deski
lub pfyty rusztowania majq
dfugos¢ co najmniej 3000
mm i przekrdj wynosi co
najmniej 200x40 mm.

Nakfadanie sig pfyt poszycia

2200

2200

1.3.3 Barierka na koricu cigqu

Jako barierka mogq by¢ instalowane wytqcznie oznakowane deski drewniane zgodnie z DIN
4074, czes¢ 1, klasa sortowania S10 lub MS10.

T

&

Zabezpieczenie strony czofowej mozna
wykona¢ np. z pomocq zaciskdw do
barierek czes¢ nr 900050.

WL

:

8 BiZU NOE top R 275 stan na 02.2016 Mozliwosé zmian technicznych zastrzezona



2. Przeglad elementow

2.1 Petne elementy znormalizowane
Poszycie 21 mm, minimalny promiefi 4,00 m.

Zewnetrzny | _o50 m

Elementy zewnetrzne

Wewnetrzny | _; 35

5
w o
Wysokosé Nr kat. Waga e ;
[mm] [k] :
3000 | 351000 569 0
1500 351010 349 T
750 351020 213
1 o
Lo
s 2
Elementy wewnetrzne
Wysokos¢ Nr Kkat. Waga 3
[mm] [ka] o
3000 351100 561 5
1500 351110 343 o 5
750 351120 208 S
O Y o
2l
@l
1 Poszycie 21 mm
. 2 Dzwigar C20
Dopuszczglne parcie betonu 3 Nophocze
4 Profil brzegowy
50 kN / m 5 Stopa nr kat. 350412
Minimalny promiefi: 4.00 m

Do ustawiania elementdw w stos stuzqg zamontowane stopy. Transport Zurawiem jest realizowany z
pomocq zawieszenia zurawia.

Oprocz elementdw znormalizowanych do tqczenia i parowania elementdw, konsol pomostdw roboczych,
zastrzafdw, trawerséw i Sciggdw potrzebne sq czesci dostepne luzem.

Petne elementy z poszyciem 18 mm dla promieni od 2,75 m mozna zamawia¢ jako czesci do spredazy.

Mozliwo$¢ zmian technicznych zastrzezona BiZU NOE top R 275 stan na 02.2016 9



2. Przeglad elementow

2.2 Pofowkowe elementy znormalizowane
Poszycie 18 mm, minimalny promiefi 2,75 m.

Zewngtrzny ;57 Wewnetrzny _; 3

Elementy zewnetrzne

Wysokos§é Nr kat. Waga
[mm] [kq] 7
3000 351030 334 - 5
1500 351040 204 N s
™M
750 351050 125 1 > <
2
Lo
>
Elementy wewnetrzne L“’ :
Y@ ZS .
Wysoko§é Nr kat Waga = 2
[mm] " | [kg] i
3000 351130 328 3

1500 351140 198
750 351150 122

Poszycie 21 mm
Dzwigar C20
Napinacze

Profil brzegowy
Stopa nr kat. 350412

Dopuszczalne parcie betonu

50 kN/m?
Minimalny promiefi: 2.75 m

g

Na elementach wewnetrznych i zewnetrznych o wysokoéci 3,00 m zamontowane sq $ruby pierScieniowe
do transportu zurawiem. Do ustawiania elementdéw w stos stuzq zamontowane stopy.

Oprécz elementdw znormalizowanych do fqczenia i parowania elementdw, konsol pomostdw roboczych,
zastrzafow, trawersdéw i Sciggdw potrzebne sq czesci dostepne luzem.

10 BiZU NOE top R 275 stan na 02.2016 Mozliwosé zmian technicznych zastrzezona



3. Konstrukcja szalunku

J.1 Przekrdj szalunku 3,00 m
Dop. parcie betonu

(zgodnie z DIN 18218)

Przekrdj elementu Przekr6j elementu
2 zewnetrznego przez wewnetrznego na styku
50 kN/m pare dZwigaréw C20 elementow

1 zastrzat na element, zakotwiony
do podfoza, odporny na $ciskanie i
rozcigganie.

|
|
|f
|
(e
| 3
|
| |
|
|o
|
|
i =
I m=
+ ~
ol |
+
|
|O
|
|
= |mE —
'E}o
|‘u°v
|

llos¢ Toplock V lub Toplock H na pofqczenie

Wysokos¢ elementu 3.00 m: 3 szt.
Wysokos¢ elementu 1.50 m: 2 szt.
Wysokos¢ elementu 0.75 m: 2 szt.
Zastrzaty

Do wysokosci 4.50 m  Zakres dfugosci 2.10-3.65 m
Do wysokosci 6.00 m  Zakres dfugosci 2.77-5.00 m
Do wysokosci 9.00 m  Zakres dfugosci 5.95-8.70 m

Zastrzaty dla wigkszych wysokoSci na zamdwienie

(+ 2x
(+ 2x
(+ 3x

1 NOEtoplock V nr kat. 137976

2 Konsola pomostu nr kat. 028100
3 Stupek barierki nr kat. 111400

4 M16x30 nr kat. 313200

5 Zastrzat

6 Trawers nr kat. 350330

7

Sciqg

M16x30, Nr kat. 313200)
M16x30, Nr kat. 313200)
M16x30, Nr kat. 313200)

Mozliwo$¢ zmian technicznych zastrzezona BiZU NOE top R 275 stan na 02.2016 11



3. Konstrukcja szalunku

J.2 Stk elementow

Zaleznie od promienia i grubosci Sciany wstawki kompensacyjne na styku elementéw wystepujg na elementach
wewnetrznych |ub zewnetrznych.

Przy zakfadaniu trawersdw bezwzglednie przestrzega¢ zasad bezpieczefistwa!

Przy szalunku wewnetrznym napinacze potqczone z poszyciem muszq byé ustawione o 2 mm diuzsze (niz
wynikato by to z przyjetego promienia) przed betonowaniem, kiedy to napinacz bedzie wystawiony na parcie
betonu podczas betonowania (luz jest uwzgledniony).

J.2.1 Wstawka kompensacyjna, zewngtrzna
Max. wielkos¢ wstawki kompensacyjnej Aa = 135 cm

NOEtoplock V nr kat. 137976

Top zamek nastawny nr kat. 137985
Napinacz na styku

(Nr kat. patrz pojedyncze elementy
M16x100 nr kat. 314000

Trawers nr kat. 350330

Scigg #15

Nakretka z podktadkg

nr kat. 691700

Konus nr kat. 694809

z rurkq ostonowq 926

N =

J.2.2 Wstawka kompensacyjna, internal
Max. wielkos¢ wstawki kompensacyjnej A; = 12 cm

~No o

(0]

Potqczenia na styk

Element wysokosci 3.00 m : 3 x na wysokosci
Element wysokosci 1.0 m : 2 x na wysokosci
Element wysokosci 0.75 m : 2 x na wysoko&ci

12 BiZU NOE top R 275 stan na 02.2016 Mozliwosé zmian technicznych zastrzezona



3. Konstrukcja szalunku

J.2.3 Tabela wymiarow wstawek kompensacyjnych

Tabela wymiaréw wstawek kompensacyjnych (w cm) pomigdzy petnymi elementami

Grubos¢
Poma~ Sy 15 | 17,5 | 20 | 225 | 25 30 35 | 40 45 50
Wewn. m
2,75 2,0%K 4, 76, 9% [ Q1 Rk L 2 — — — — -
3’00 1,4%% 3,3** 5,3¥% |77 . 3%%.1..Q Bkx 13,3** — — — —
3,25 QX0 2, 2% L OFK 5, 8FK | 7XE 1T, 3% — — — -
3’50 Q,5%* [ 1. 2%x 2,Q%k [ 4, Gxk |6, BF* Q,7x* |13, %% — — —
4,00 1,7 0 1,2 2,7 4,2 74 10,1 13,1 — —
4,50 2,8 1,5 0 1,0 24 2,0 77 10,3 --12,9* —
5,00 3,7 2,6 1,4 0,9 3,3 8,7 8,1 10,4*1--12,8%
6,00 5,1 4,1 3,1 2,1 1,2 0,8 2,7 4,7 6, 7% 8,7
7,00 6,0 5,2 4,3 3,5 2,7 1,0 0,6 2,3 4,0% S, 7%
8,00 6,8 6,0 5,3 4,5 3,8 2,3 0,9 0,5 2,0% 35, 5%
9,00 7,3 6,7 6,0 5,3 4,7 3,4 2,1 0,8 0,5* 1,8*
10,00 7,8 7,2 6,6 6,0 5,4 4,2 3,1 1,9 0,7* 0,4*
15,00 9,2* | 8,8%* 8,4 8,0 7,6 6,8 6,0 52 4,4* 3,6%*
20,00 9,9% | 9,6%* 9,3 9,0 8,7 8,1 7,4 6,8 6,2* 5, 7%
30,00 10,6*| 10,4*| 10,2 | 10,0 9,8 9,4 8,9 8,5 8,1* 7,7*
50,00 11,2*%] 11,0%* 10,91 10,8 | 10,7 10,4 10,2 9,9 9,7* 9,4*
[ ] Kompensacja wewnetrzna [ZZ] Kompensacja zewnetrzna — Inne rozwigzanie

¥ Elementy z dodanymi otworami na $ciqgi

** Pefne elementy z poszyciem 18 mm mozna zamawiaé jako czesci do spredazy.

Tabela wymiaréw wstawek kompensacyjnych (in cm) poiedzy pof6wkowymi elementami

Grubos¢
Promien Sc'%r;%'] 15 17,5 20 22,5 25 30 35 40 45 50
wewn. [m

2,75 3,7 4,8 5,9 7,0 8,1 10,4 12,6 — - —
3,00 3,0 4.1 5,1 6,1 71 9,2 11,2 1:3,3 — —
3,25 2,5 3,4 4,4 5,3 6,3 8,2 10,1 12,0:1::13,8 —
3,50 2,0 2,9 3,8 4,7 5,5 73 9,1 10,812,686 —
4,00 13 2,0 2,8 3,6 4,3 5,9 7.4 9,0 10,5:1::12,0
4,50 0,7 1,4 21 2,7 3,4 4,8 6,2 79 8,9 10,3
5,00 0 0,8 1,4 2,1 2,7 3,9 5,1 0,4 7,6 8,8
6,00 0,5 0 0,5 151 1,8 2,6 3,6 4,6 5,7 8,7
7,00 1,0 0,5 0 0,8 1,6 2,9 3,4 4,5 9,2
8,00 1,3 1,0 0,6 0 0 0,9 1,7 2,5 3,2 4.0
9,00 1,6 1,3 1,0 0,6 0 0,4 1.1 1,8 2.4 31
10,00 1,9 1,6 1,3 0,9 0,6 0 0,6 152 1.8 2,4
15,00 2,6 2,4 2,2 2,0 1,7 1,3 0,9 0,5 0
20,00 2,9 2,8 2,6 2,5 2,3 2,0 1,7 1,4 1,1 0,8
30,00 3,3 3,2 3,1 3,0 2,9 2,7 2,4 2,2 2,0 1,8
50,00 3,6 3,5 3,4 3,4 3,3 3,2 3,1 2,9 2,8 2,7
[ ] Kompensacja wewnetrzna 7] Kompensacja zewnetrzna — Inne rozwigzanie

Jezeli elementy catkowite i potdwkowe sq ustawiane obok siebie, wielkoScig kompensaciji
jest wartos¢ Srednia z obu tabel.

Mozliwo$¢ zmian technicznych zastrzezona BiZU NOE top R 275 stan na 02.2016 13



3. Konstrukcja szalunku

3.3, Sciggi

Scigganie catkowitych elementdw przez istniejgcy otwdr mozliwe tylko dla:

Promieri wewnetrzny  4.00 m do 14.00 m dla grubosci Sciany 0.15-0.40 m i
promiefi wewnetrzny 14.00 m do 25.00 m dla grubosci Sciany 0.20-0.40 m

Promienie od 2.75 m i inne grubosci Scian nalezy szalowa¢ z pomocq elementdw
pofdowkowych, lub tez muszq by¢ nawiercone dodatkowe otwory.

!! E: j ! 03 . [
Element wysokosci 3.00 m : 2 x na wysoko&ci

Element wysokosci 1.50 m : 2 x na wysokoSci
Element wysokosci 0.75 m : 1 x na wysokoSci

3.4 Zamkniecie czofowe
Max. grubos¢ sciany 40 cm

Napinacze na

kazdym styku!
- % B8
\ s L ]
<doo °°u° a0 S
\ o )
\ 2(o7ars
\
\ F
\ "1 // N
\ 1
\ oo 22 f° i 2fe - \ §
IT j o :
\ T ]
\ Y/
N\ /A
Detal A Ny~

1 Uchwyt do pasa zamykajgcego nr kat. 350390
razem z mocowaniem

2 Szyna prostujgca 1425 mm nr kat. 135210

3 Scigg 30 cm nr kat. 670300

4 Nakretka z podktadkg nr kat. 691700

Widok B

_— - — — —
+

|+++J©+++
&

+
— — e 1 L

Uwaga:

Jezeli zamkniecie czofowe wykonywane jest bez mocowaf, to parcie musi byé w catoSci przejete przez zastrzaty.
W zadnym wypadku nie wolno mocowaé zamknigcia czofowego bezposrednio na profilu brzegowym.

Wieksze otwory w Scianie muszq byé tak usztywnione, aby szalunek mdgt si¢ o nie opiera€. W przeciwnym razie
mozliwe sq odksztafcenia poszycia szalunku.

14 BiZU NOE top R 275 stan na 02.2016 Mozliwosé zmian technicznych zastrzezona



4. Nadbudowa

4.1 Nadbudowa wﬁokogci 075 m Przykreci¢ napinacz dwiema srubami M16x100 pomiedzy

Element nadbudowy zamontowany stopami aby wyrowna¢ elementy.
u gory
M Y I
o |[lo 0 |
: ®
ool |
o -] 0
=5 ol == B Detail A 0
4l s |
7 5 +
A / o [N |
[ X | O
\ :
\ (i | +
N b: r ol] | N
i | O
lo——o
P | +
Eo 0 n
— —u =l . O
Przekrdj przez element Przekrdj przez element
zewnetrzny przez dZzwigary wewnetrzny przez styk +
elementdw
G

4.2 Nadbudowa wysokosci 1.50 m
Element nadbudowy zamontowany u dofu

ST T T - 1 NOEtop R275 zamek do nadstawek
o o nr kat. 352210
EO " | (na kazdq pare dzwigardéw)
—l . 2 Napinacz nr kat. 350320
‘="‘3' % 0 £ @ 3 M16x100 nr kat. 314000
- | 4 Stopa nr kat. 350412
EO 0 | S5 M16x30 nr kat. 313200
= |
7 |
A / < \ | x®
[ 1L
\ =y | =
\ (2 2, | Q
Ve | —
=% |
0o o |
0 : 0 | - -
o of | g 3
o ol |
o o |
|
=
| 5
|

Mozliwo$¢ zmian technicznych zastrzezona BiZU NOE top R 275 stan na 02.2016 15



4. Nadbudowa

4.3 Przykfady nadbudowy
4.3.1 Wysokos¢ 3.00 m (2 x 1.50 m)

R275 zamek do nadstawek nie moze byé uzyty do nadstawek!
Uzy¢ zamka nastawnego i szyny otworowanej.

1 Top zamek nastawny nr kat. 137985 Rzut Styk u elementow

(na kazdq pare dzwigardw)

2 Napinacz nr kat. 350320
3 M16x100 ne kat. 314000
4 Stopa nr kat. 350412
5 Szyna otworowanal 1.25 m nr kat. 261250 °:|
(przykrgcona z jednej strony) °
6 M16x30 nr kat. 313200 1
M Przekrdj przez element Przekrdj przez element
zewnetrzny przez dzwigary wewnetrzny przez styk
elementow
[
Lo
N
M U
I o o -_F
R Lo o
[ 7] [
Detal A g U 77 T=))© g g
—K
(e
Lo
N
o
o
(e
M
[
Lo
~
—K
* [ o
/ o o S 3
° o o
/ / o o
o oo ffi
Y (| @ i=
[=:0 ol F— —
) — — o ||{o o g
W/ ° o 0 ] r—\r‘

16 BiZU NOE top R 275 stan na 02.2016 Mozliwosé zmian technicznych zastrzezona



4. Nadbudowa

4.3.2 Wysokos¢ 375 m (3.00 + 0.75 m) 4.3.3 Wysokos¢ 4.50 m (1.50 + 3.00 m)

1 NOEtop R275 zamek do nadstawek nr kat. 352210
2 Zastrzat
3 M16x30 nr kat. 313200

3000

4500

3750

3000
L

1500

Zastrzaty zakotwione | Zastrzaty zakotwione
aby byly odporne na aby byly odporne na
Sciskanie i sciskanie i
rozcigganie. rozcigganie.

Przy pracy na wysokosciach powyzej 2.00 m barierka lub inne
zabezpieczenie muszq byé zamontowane na przeciwlegtym elemencie
deskowania.

Mozliwo$¢ zmian technicznych zastrzezona BiZU NOE top R 275 stan na 02.2016

17



4. Nadbudowa

4.3.4 Wysokos¢ 525 m (1.50 + 300 + 0.75 m) 4.3.5 Wysokos¢ 6.00 m (3.00 + 3.00 m)

Przy pracy na wysokoSciach powyzej 2.00 m I
barierka lub inne zabezpieczenie muszq by¢
zamontowane na przeciwlegtym elemencie I
deskowania.
_.r |
: |
|
|
il | WejScie na pomost
ze schodni lub 2
podobnego |
Il wyposazenia. |
=
| O
:T 3 1=
= |
Wejscie z pomocq |
drabin przystawianych il |
dozwolone do |
wysokosci
ok. 5,00 m. Il

\\

5250

Zastrzat

Przy szalunku o wysoko$Sci ponad 6,00 m lub przy pracy na wysokoSciach powyzej
5,00 m ustawi¢ schodnig lub podobne wyposazenie, moze byt potrzebne
rusztowanie posrednie, przestrzega¢ przepiséw BHP!

18 BiZU NOE top R 275 stan na 02.2016 Mozliwosé zmian technicznych zastrzezona



5. Potaczenie z innymi systemami NOE

4.4 Nadbudowa do wysokosci 25 cm

250

O
ON|

_O O_

Przy stosowaniu zaciskdw do
nadbudowy nie moze by stosowane
zawiesie zurawia do transportu
zurawiem. Zamontowa¢ zawiesie
zurawia do Sruby pierScieniowej.

—_

NOEtop R275 listwa do nadbudowy

nr kat. 352212

Profil brzegowy

M16x30 nr kat. 313200

NOEtop zacisk do nadbudowy nr kat. 137850
Wypefnienie drwnem

Poszycie

Sruba pierscieniowa M16 nr kat. 821110 i
nakretka zabezpieczajgca nr kat. 327000

~NOoOOPEWNN

Przy nadbudowie na kazdej parze dzwigardw C20 umiesci¢ zacisk do nadbudowy.

Nr kat. Petny element Elgment
poféwkowy
NOEtop zacisk do
nadbudowy 137850 4 ”
Listwa do nadbudowy 359912 ” ,
Sruby M16x30 313200 4 1

5 Pofgczenie z innymi systemami szalunkowymi NOE

Z szalunkiem NOEtop

R275

NOEtop

Mozliwo$¢ zmian technicznych zastrzezona

Zamek nastawny nr kat. 137985
NOE Toplock V nr kat. 137976

Adapter NOEtop Lock V R110/R275

nr kat. 137978

Adapter Top z SL i C-20 nr kat. 350400

z R110, R400 i R250

R275

R275

BiZU NOE top R 275 stan na 02.2016 19



6. Ustawianie elementow szalunku E

Zaleznie od wymagari procesu budowy mozna najpierw ustawial elementy wewnetrzne lub
zewnetrzne.

1. Pierwszy element umieSci¢ w przewidzianym miejscu.

2. Przed odfqczeniem zawiesia zurawia zainstalowaé 2 zastrzaty i zamocowaé kotkami.
3. Zafozy¢ kolejny element i pofgczyé na profilu brzegowym z pomocq NOEtoplock V lub,
jezeli wymagana jest kompensacja, zamontowa¢ wstawke drewniang i potqczyé z
pomocq zamkdw nastawnych.

Przed odfgczeniem zawiesia zurawia zainstalowaé zastrzaf i zamocowaé kotkami.
Element wyrdowna¢ i na styku zainstalowaé napinacze.

Kolejne elementy ustawia¢ i wyrdwnywaé w taki sam sposob.

Zawiesi¢ konsole pomostow i roztozy¢ poszycie.

N O

Przy stawianiu przeciwlegfego szalunku nalezy zwraca¢ uwage, aby elementy byty wyrdwnane
w stosunku do osi srodkowej, to znaczy korice elementéw mogq w pewnych okolicznosciach

by¢ przesunigte w stosunku do siebie (pofowa wymiaru kompensacji A/2). Trawersy
zawiesza¢ i zdejmowa¢ tylko na stojgcym szalunku, przestrzegaé przy tym punktu 1.2
'Zasady bezpieczefistwa przy stosowaniu’.

Zastrzat
0§ srodkowa

Napinacze na styku

5 loresso OOO:—l&'ﬁ.ﬂ—:OOO o=
. 0000
| I
™

Srodek elementu

Srodek elementu 7[‘Avr

20 BiZU NOE top R 275 stan na 02.2016 Mozliwosé zmian technicznych zastrzezona



7. Jednostronne szalowanie scian

UWAGA:

= 1 Szalunek i qu{y wsporcze muszq
byé przestawiane osobno!

’T ] B Element R275

Trawers nr kat. 350330

Koziot

Trawers kompensacyjny nr kat. 135109
Scigg 50 cm nr kat. 670500
Nakretka szesciokqtna nr kat. 680900
Nakretka kotowa nr kat. 680580

Scigganie kozta

o
00O NO U PN —

Trawers kompensacyjny zamocowaé do trawersu
szalunku okrggfego przy pomocy 2 Sciggdw 50
cm i nakretek kofowych i nakretek
szesciokgtnych.

Dopuszczalne parcie betonu

“Tol- . Szalunek okrqgty: 50 kN/m?
o LIS Koziot: patrz tabele w instrukcji Budowa i zasady

Ly uzytkowania (BiZU) koztéw

Rozmieszczenie koztow wsporczych i pretdow kotwigeych
zalezy od promienia.

8. Ustawianie promienia

Elementy sq w fabryce ustawiane na promiefi pierwszego uzycia i tak dostarczane

Nastepne promienie mozna dokfadnie ustawi¢ na placu budowy przy pomocy drewnianych. W tym celu napinacze sq
ustawiane poprzez obrét nakretek mocujgcych i ustawiana jest zqdana krzywizna.

Drewniany szablon
Wewnetrzy szalunek nr kat. 352220
Zewnetrzny szalunek nr kat. 352221

(Prosze przy zaméwieniu podaé odpowiedni
promiefi, szablony mogq wtedy zostaé
dostarczone jako elementy na sprzedaz.)

Przy wewnetrznych elementach szalunku, odkreci¢ 1 Napinacz
napinacze pofgczone z poszyciem o ok. 1 1/2 obrotu 2 Sruba pierscieniowa do trasportu zurawiem
(ok. 2 mm) aby pozwoli¢ na zmiane z rozciggania na (dla nadbudowy przy pomocy zaciskow do

\-7 ! A nadbudowy)
Sciskanie w napinaczu. Nakretka mocujqca

Nakretka kontrujqca

S~ W

Ustawianie napinacza

Ustawi¢ napinacz poprzez obrdt nakretki mocujgcej. Po
ustawieniu napinaczy dokreci¢ nakretke kontrujgeq.

Mozliwo$¢ zmian technicznych zastrzezona BiZU NOE top R 275 stan na 02.2016 21



9. Usztywnienie przy wiekszych promieniach

Dla promieni wigkszych niz 18 m przy elementach o wysokosci 3,0 m na dzwigarze C20 musi by¢
przykrecona poziomo dwa razy szyna otworowana. Przy elementach nadbudowy wysokosci 1,5 m i 0,75 m
zakfadane jest po jednej szynie. Przy starszych poszyciach juz od R = 12 m powinny by¢ zakfadane
szyny otworowane.

Element Element
wewnetrzny

zewnetrzny

Réznica migdzy szynami VL i
dzwigarami C20 w zaleznosci od
ustawionego promienia wyréwnywana
jest z pomocq podktadek.

1 Szyna otworowana nr kat. 262250

2 Sruba M18,
dfugos¢ i podkfadki wedfug potrzeb

Rzut

22 BiZU NOE top R 275 stan na 02.2016 Mozliwosé zmian technicznych zastrzezona



10. Pomosty robocze

Rzut
Na koficu pomostu zamontowaé barierki
% czofowe, np. z pomocq zacisku do
) barierek—nr—kat—900050
mE o= ml

Konsola pomostu pofozenie i mocowanie patrz takze punkt 3 i 4.

Jako poszycie pomostow i barierki mogg by¢ instalowane wytqcznie oznakowane deski
drewniane zgodnie z DIN 4074, czgs¢ 1, klasa S10 lub MS10.

Grubos¢ poszycia zaleznie od odlegfosci konsol musi byé zgodny z danymi tabeli 8 normy DIN
4420, czes 1, rozdziat 5 (patrz takze 1.3).

Mozliwo$¢ zmian technicznych zastrzezona BiZU NOE top R 275 stan na 02.2016 23



11. Transport elementow

11.1 Zawieszenie na zurawiu

Table 1: Dop. fadunki dla
zawiesia zurawid 60

Zawiesie zurawia | Kat ciggu  60° Kqt ciggu 90°
Nr kat. Dupuszczaine T [kq] | Dopuszczalne T [kq]

135905 1500 1200

Do transportu elementéw, zaczepi¢ zawiesie zurawia na koficowce
pomiedzy parq dzwigaréw C20 (2 na element).

Zawiesie dzwigu (nosnos¢ 2000 kg dla pionowego ciggu)

Nr kat. 135905
Waga 7.4 kg

Alternatywnie:

Przykreci€ érube pierscieniowq z nakretkq M16 (2x na element)
np. przy nadbudowie z zaciskiem do nadbudowy NOEtop.

Sruba pierscieniowa ST e
Nr kar. 821110 s
Waga 0.4 kg °.°
Nakretka zabezpieczajgca M16| - °
Nr kat. 327000 .
0 0
11.2 Ukfadanie elementéw w stos
Elementy zewngtrzne Elementy wewngtrzne

000 000

coo 200

coo 200

E'l!n: et e B R
\— Belka Stopa

podktadowa

Stopy przykrecone sq do elementdw.

24 BiZU NOE top R 275 stan na 02.2016 Mozliwosé zmian technicznych zastrzezona



12. Pojedyncze elementy

(Przeglqd elementdw, patrz punkt 2)

. Dfugos¢ w stanie
Napinacze rozciggnigtym
Prawy/lewy gwint M20 [mm] Waga
Dtugos¢ w stanie . Nr kat.

) rozciggnigtym ) Oznaczenie MIN — MAX [kq]

1 —— 1 Dlugi 412-530 350310 0.8
Sredni 312-430 350315 0.7

b =——] jg,\; Krotki 212-315 350320 0.6

(Nr kat. 350320 bez nakretki kontrujgce])
Na kazdy napinacz potrzebne sq 2 szt. M16x100, nr kat. 314000.

NOE TOPLOCK V
Nr kat. 137976

Top zamek nastawny
Do kompensacji do 13.5 cm

Waga 3.7 kg Nr kat. 137985
Réwniez do kompensaciji Waga 5.2 kg
max. 4 c¢cm
vl [
Mo
ap

NOEtop R275 zamek do
nadstawek

Do nadstawiania elementdw

NOE R275
Listwa do nadbudowy

Nr kat. 352212
Waga 3,2 kg

NOEtop zacisk do nadbudowy

Do nadbudowy do 25 c¢cm

Nr kat. 352210
Waga 10.5 kg

Nr kat. 137850
Waga 7.5 kg

250

Mozliwo$¢ zmian technicznych zastrzezona BiZU NOE top R 275 stan na 02.2016 25



12. Pojedyncze elementy

Trawers
Nr kat. 350330
Waga 22.3 kg
e ————— - N = |
I || —=r 2 |
[l [l
,.l’ variable | ‘&k
750

Uchwyt do pasa zamykajgcego
Nr kat. 350390

Waga 1.91 kg
6 0 @
o :
D @j

Szyna prostujgca 1425
Nr kat. 135210

Waga 21.5 kg
5
| | -
|II [ [ II| N
) 1425 )
M16x30 M16x100
Nr kat. 313200 Nr kat. 314000
Waga 0.1 kg ie Waga 0.22 kg =
Scigg 300 mm Nakretka z podkfadkg
Nr kat. 691700
Waga 1.2 kg
Nr kat. 670300 =
quq 0.42 kg ® S
. 140
Scigg 1500 mm
Nr kat. 671500
quq 2’12 kg JUNINININIVLVIRIRO N 111NNV

26 BiZU NOE top R 275 stan na 02.2016 Mozliwosé zmian technicznych zastrzezona



Mozliwo$¢ zmian technicznych zastrzezona BiZU NOE top R 275 stan na 02.2016 27



NOE-PL Sp. z o.0.

www.noe.pl
www.noeplast.pl

Warszawa

ul. Jeziorki 84
02-863 Warszawa
T +4822 853 00 91
warszawa@noe.pl

Gloéwna siedziba

NOE-Schaltechnik
Georg Meyer-Keller
GmbH + Co. KG

Kuntzestr. 72, 73079 SUssen
Niemcy

T+49 7162 13-1

F+49 7162 13-288
info@noe.de

www.noe.de
www.noeplast.com

Pomorze

ul. Grunwaldzka 35
84-230 Rumia

T +4858 781 75 65
pomorze@noe.pl

Arabia Saudyjska
Global NOE Trade Est.
NOE-The Formwork
www.noe.de
jeddah@noe.de

Austria
NOE-Schaltechnik
www.noe-schaltechnik.at
noe@noe-schaltechnik.at

Belgia

NOE-Bekistingtechniek N.V.

www.noe.be
info@noe.be

Brazylia

Mills do Brasil

Estruturas e Servicos Ltda.
www.mills.com.br
millsbr@cepa.com.br

Butgaria
NOE-Schaltechnik
www.noebg.com
noe-bg@netbg.com

Chorwacja

NOE oplatna tehnika d.o.o.
www.noe.hr

noe@noe.hr

DESKOWANIA

Slask

ul. Ostatnia 3
41-909 Bytom

T +4832 389 20 61
slask@noe.pl

Francja
NOE-France
www.noefrance.fr
info@noefrance.fr

Holandia
NOE-Bekistingtechniek b.v.
www.noe.nl

info@noe.nl

Rosja

NOE Moskau
info@noe-moscow.ru
NOE St. Petersburg
noe@sovintel.ru

Serbia

NOE Sistemske Oplate d.o.o.
WWW.Noe-scg.com
noe-scg@eunet.rs

Szwajcaria
NOE-Schaltechnik
www.noe.ch
info@noe.ch

Turcja

NOE Beton Kaliplart A.S.
Wwww.noe.com.tr
info@noe.com.tr

Mozliwos¢ zmian technicznych zastrzezona



